
Λίγα λόγια για το έργο 

Η ιδέα του «ΕΚΟΙΝΩ» προέκυψε από την 

αναγκαιότητα ανάπτυξης διασυνοριακής 

προσέγγισης για τη δημιουργία 

ενεργειακών κοινοτήτων και πρότυπων 

πιλοτικών έργων παραγωγής και 

αποθήκευσης πράσινης κοινοτικής 

ενέργειας.  

o Τύπος Πράξης: Κοινό Έργο |  

Προτεραιότητα 1  |  Ειδικός Στόχος  2.1  

o Διάρκεια: 2 έτη  

από 30/04/2025 έως 30/04/2027  

o Συνολικός προϋπολογισμός Πράξης:  

€ 2.618.347,77  

o Ποσοστό ενωσιακής 

συγχρηματοδότησης: 80%  

Η Πράξη «ΕΚΟΙΝΩ» συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΤΠΑ) και εθνικούς 

πόρους της Ελλάδας και της Κύπρου μέσω του Προγράμματος Συνεργασίας  

Interreg VI -A Ελλάδα -Κύπρος 2021 -2027.  

 
 

1ο ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΠΡΑΞΗΣ «ΕΚΟΙΝΩ»  

 

 

 

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Συνεργαζόμενοι φορείς  

    

  

Ενεργειακές Κοινότητες Πολιτών 

ΕΚΟΙΝΩ  

Κύριες Δράσεις Έργου  

Δημιουργία 2 κοινωνικ ών  

φωτοβολταϊκ ών  πάρκ ων σε Κύπρο  

και Κρήτη , με μονάδ ες  αποθήκευσης 

πράσινης ενέργειας . 

Εγκατάσταση σταθμών φόρτισης 

ηλεκτρικών οχημάτων σε χωριά της 

ορεινής επικράτειας Τροόδους . 

Δημιουργία και έκδοση «Οδηγού 

Κοινοτικής Ενέργειας ». 
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1η  Τεχνική -συντονιστική συνάντηση της Πράξης «ΕΚΟΙΝΩ»  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

1ο ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΠΡΑΞΗΣ «ΕΚΟΙΝΩ »  
 

Η Ιστοσελίδα του έργου είναι διαθέσιμη!  

Με χαρά σας παρουσιάζουμε τη νέα μας ψηφιακή 

πλατφόρμα στο ekoino.eu  —  το ηλεκτρονικό μας 

σπίτι όπου μπορείτε να βρίσκετε όλες τις 

πληροφορίες για το έργο και τις δράσεις  του . Η 

ιστοσελίδα έχει σχεδιαστεί ώστε να είναι φιλική, 

σύγχρονη και εύκολη στην πλοήγηση, προσφέροντας 

ενημέρωση για την εκπαιδευτική μας προσφορά και 

τις ευκαιρίες συμμετοχής.  

Ακολουθήστε  μας  στα Social Media!  

Μέσα από τις σελίδες μας στο Facebook και στο 

LinkedIn μοιραζόμαστε νέα, εκδηλώσεις, 

φωτογραφίες και στιγμιότυπα από δράσεις και 

εκδηλώσεις. Ελάτε να ενισχύσουμε μαζί την 

κοινότητά μας!  

    https://ekoino.eu/  

    ΕΚΟΙΝΩ – Interreg Ελλάδα Κύπρος  

    ΕΚΟΙΝΩ – Interreg Ελλάδα Κύπρος  

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε 

την Πέμπτη και την Παρασκευή 

10 και 11 Ιουλίου 2025 η Α’ 

Τεχνική Συνάντηση της Πράξης 

«ΕΚΟΙΝΩ  - Ενεργειακές Κοινό -

τητες  Πολιτών». Η συνάντηση 

οργανώθηκε και φιλοξενήθηκε 

από το Ινστιτούτο MountMed, 

στην έδρα του στον Καλοπα -

ναγιώτη, στο Κοινοτικό Κτήριο 

«Γιαννάκης Παπαδούρης».  

https://ekoino.eu/
https://www.facebook.com/profile.php?id=61577030799352
https://www.linkedin.com/company/107662570/admin/dashboard/
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1ο ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΠΡΑΞΗΣ «ΕΚΟΙΝΩ »  
 

Η Α’ Τεχνική Συνάντηση αποτέλεσε 

σημαντικό ορόσημο για την πορεία του 

έργου, καθώς ήταν η πρώτη δια ζώσης 

συνάντηση των εταίρων. Δόθηκε η ευκαιρία 

για επισκόπηση των τρεχουσών δρα -

στηριοτήτων, ανταλλαγή απόψεων και 

αναστοχασμό επί των επιδιώξεων και των 

αναμενόμενων αποτελεσμάτων της Πράξης.  

Πραγματοποιήθηκε επίσης συζήτηση στρογγυλής τραπέζης  με θέμα «Παρακολούθηση, 

Αξιολόγηση και Κεφαλαιοποίηση»,  η οποία συντονίστηκε από το Ινστιτούτο MountMed , 

κατά την οποία συμφωνήθηκε κοινό πλαίσιο μεθοδολογικής προσέγγισης για την 

αποτίμηση και αξιοποίηση των αποτελεσμάτων της Πράξης. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε 

στην παρουσίαση από τον επικεφαλής εταίρο των διοικητικών και τεχνικών υποχρεώσεων 

έναντι του Προγράμμ ατος, όπως η παρακολούθηση του προϋπολογισμού, οι διαδικασίες 

υποβολής αναφορών προόδου και η πιστοποίηση δαπανών, ακολουθούμενη από εκτενή 

συζήτηση μεταξύ των εταίρων.  

Το διήμερο πρόγραμμα εργασιών ολοκληρώθηκε με επιτελική συζήτηση επί του 

χρονοδιαγράμματος υλοποίησης και των επόμενων βημάτων της Πράξης.  

 

Στο πλαίσιο της ημερήσιας διάταξης πραγματοποιήθηκαν θεματικές παρουσιάσεις ανά 

Πακέτο Εργασίας της Πράξης. Το Πανεπιστήμιο Κύπρου , ως επικεφαλής εταίρος, 

παρουσίασε το πλαίσιο διαχείρισης και συντονισμού του έργου, ενώ το Περιφερειακό 

Ταμείο Ανάπτυξης Κρήτης  παρουσίασε το σχέδιο δημοσιότητας και πληροφόρησης. 

Ακολούθως, παρουσιάστηκαν και συζητήθηκαν τα τεχνικά έργα που θα υλοποιηθούν στην 

Κρήτη και στην Κύπρο,  από τη ΜΙΝΩΑ Ενεργειακή Κοινότητα Πολιτών Συν Πε  και το 

Πανεπιστήμιο Κύπρου αντίστοιχα, με αναφο ρά στο στάδιο ωρίμανσης, τις προκλήσεις 

υλοποίησης και τα επόμενα βήματα.  
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1η  Ανοικτή εκδήλωση  της Πράξης «ΕΚΟΙΝΩ»  

 

1ο ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΠΡΑΞΗΣ «ΕΚΟΙΝΩ »  
 

Έναρξη Διαλόγου για τις Ενεργειακές Κοινότητες  στο Τρόοδος  

 

 

 

 

 

 

Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε στις 9 Ιουλίου 2025, στον Καλοπαναγιώτη, η πρώτη 

επίσημη παρουσίαση της Πράξης «ΕΚΟΙΝΩ», την οποία διοργάνωσε το Ινστιτούτο Έρευνας και 

Ανάπτυξης Μεσογειακών Νησιωτικών Ορεινών Περιοχών (MountMed) στο Πολιτιστικό Κέντ ρο 

«Οικία Εθνομάρτυρα Λαυρεντίου». Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε με τη θεσμική υποστήριξη του 

Συμβουλίου Συμπλέγματος Κοινοτήτων Σολέας, του Συμβουλίου Συμπλέγματος Κοινοτήτων 

Βόρειας Μαραθάσας και της Αναπτυξιακής Εταιρείας Τροόδους.  

Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε 

σειρά εισηγήσεων από τους εταίρους της Πράξης. Ο 

κ. Γεώργιος Παντελάκης από το Περιφερειακό 

Ταμείο Ανάπτυξης Κρήτης  παρουσίασε 

παραδείγματα έργων του προγράμματος Interreg 

Ελλάδα –Κύπρος, αναδεικνύοντας τη δυναμική της 

διασυνοριακής συνεργασίας και τον κοινωνικό και 

περιβαλλοντικό της αντίκτυπο.  

Το έργο «ΕΚΟΙΝΩ» παρουσιάστηκε αναλυτικά 

από τον Αναπλ. Καθ. Αιμίλιο Μιχαήλ και τη  

Δρ. Χρύσω  Ηρακλέους του  Πανεπιστημίου 

Κύπρου , με έμφαση στους στόχους, τις 

δράσεις και τα οφέλη για τις τοπικές 

κοινωνίες.  
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1ο ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΠΡΑΞΗΣ «ΕΚΟΙΝΩ »  
 

Ακολούθως, ο κ. Γιώργος Δοριάκης  παρουσίασε 

την εμπειρία της Μινώα Ενεργειακής Κοινότητας 

Πολιτών  από την Κρήτη, προσφέροντας πρακτική 

τεχνογνωσία για τη λειτουργία ενεργειακών 

συλλογικοτήτων.  

 

Η εκδήλωση έκλεισε με ανοικτή και εποικοδομητική συζήτηση, επιβεβαιώνοντας το έντονο 

ενδιαφέρον πολιτών και τοπικών φορέων για μια δίκαιη, αποκεντρωμένη και συμμετοχική 

ενεργειακή μετάβαση στις ορεινές περιοχές της Κύπρου.  

Το θεσμικό πλαίσιο για τις ενεργειακές 

κοινότητες στην Κύπρο παρουσιάστηκε από 

τον Δρ. Βενιζέλο Ευθυμίου , ενώ ο κ. Σταύρος 

Καζαμίας από το MountMed , ολοκλήρωσε τον 

κύκλο των εισηγήσεων παρουσιάζοντας το 

όραμα και τα επόμενα βήματα για την ίδρυση 

της Ορεινής Κοινότητας Ανανεώσιμης 

Ενέργειας (MoRECo) στο Τρόοδος.  


